Mo-Be™ Pułapka  z feromonem na szkodniki tytoniowe

Pułapka z feromonem  wykorzystywana do monitoringu i wyłapywania  chrząszczy tytoniowych z gatunku Lasioderma serricorne oraz moli tytoniowych z gatunku Ephestia elutella.

Instrukcja stosowania :

Mo-Be™ jest kombinowanym systemem do monitoringu i wyłapywania szkodników produktów tytoniowych. Należy otworzyć pułapkę , zdjąć papier ochronny z warstwy kleju, wyjąć feromonowy wabik z gazoszczelnej saszetki i i umieścić w centrum podkładki z klejem. Następnie złożyć pułapkę w kształt trapezu według perforacji ( połączyć zakładkę oznaczoną literą „A” z zakładką oznaczoną „B”).

Ze względu na to, że zarówno Lasioderma jak i Ephestia w postaci dorosłej dość dobrze latają , należy umieścić pułpki w tych miejscach , gdzie owad może latać lub pełzać. Pułapka Mo-Be AgriSensu może być używana jednocześnie dla osobników latających i pełzających. Owady będą przyzwyczajone do pełzania np. W zamkniętych kontenerach z towarem i tam należy pułapkę ustawić tak by powierzchnia kleju była ustawiona w poziomie , na płaskiej powierzchni bądź na podłodze, lub na powierzchni składowanego materiału albo w miejscu gdzie po wcześniejszej kontroli okazało się , że przebywa tam najwięcej szkodników. Natomiast , jeżeli chcemy wyłapać szkodniki latające zaleca się zawiesić pułapkę pionowo na gwoździu , bądź wykonać otwór w podstawie pułapki i zawiesić ją na sznurku. Należy tak umieszczać pułapki by potem mieć łatwy dostęp do ich kontroli i przeglądu. Unikać zawieszania w miejscach przeładunku towaru, gdyż mogą ulec uszkodzeniu .
UWAGA : Nie zawieszać pułapek w miejscach , gdzie zadanie feromonu jest zakłócane przez silne ruchy powietrza np. blisko wentylacji, otwartych drzwi, okien itp.
Pułapkę i wabik zmieniać co 6 tygodni lub wcześniej w zależności od ilości schwytanych szkodników lub z powodu specyficznych warunków atmosferycznych np. tam, gdzie szybciej wysycha powierzchnia klejowa pułapki. 
.
